



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

Αρ. Φακ.:07.12.014.001

Αρ. Τηλ.: 22800827

Αρ. Φαξ: 22800862

17 Σεπτεμβρίου 2024

Διευθυντές/ντριες

Ολοήμερων Σχολείων Διαθεματικής-Διεπιστημονικής Προσέγγισης
με έμφαση στην Ελληνική γλώσσα και στις Θετικές Επιστήμες-STEAM

**Θέμα: Ολοήμερο Σχολείο Διαθεματικής και Διεπιστημονικής Μάθησης με
έμφαση στην Ελληνική Γλώσσα και στις Θετικές Επιστήμες-STEAM**

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, το Ολοήμερο Σχολείο Διαθεματικής και Διεπιστημονικής Μάθησης κατά τη φετινή σχολική χρονιά 2024-2025 συνεχίζει τη λειτουργία του στο Παγκύπριο Γυμνάσιο στη Λευκωσία, στο Λανίτειο Γυμνάσιο στη Λεμεσό, στο Ευρυβιάδειο Γυμνάσιο στη Λάρνακα, στο Γυμνάσιο Παραλιμνίου στην Αμμόχωστο και στο Νικολαΐδειο Γυμνάσιο στην Πάφο. Ο θεσμός φέτος επεκτείνεται σε ακόμα δύο σχολεία: στο Γυμνάσιο Αρχαγγέλου στη Λευκωσία και στο Γυμνάσιο Ύψωνα στη Λεμεσό.

Η ημέρα έναρξης των μαθημάτων είναι η **Πέμπτη, 3 Οκτωβρίου 2024** και τα μαθήματα θα διεξάγονται καθημερινά (**14:00- 15:20**), εκτός Τετάρτης.

Συστήνεται όπως η συλλογή προσφορών από επαγγελματίες εστίασης για τη σίτιση των μαθητών/τριών να πραγματοποιηθεί σε συνεργασία με την οικεία Σχολική Εφορεία ή/και τον Σύνδεσμο Γονέων.

Αναφορικά με τη διαδικασία αποστολής των τιμολογίων σίτισης, ενημερώνεστε τα ακόλουθα:

1. Τα τιμολόγια πρέπει να εκδίδονται στο ακριβές όνομα του Σχολείου στο οποίο στεγάζονται. (Παγκύπριο Γυμνάσιο, Λανίτειο Γυμνάσιο, Ευρυβιάδειο Γυμνάσιο, Νικολαΐδειο Γυμνάσιο, Γυμνάσιο Παραλιμνίου, Γυμνάσιο Αρχαγγέλου, Γυμνάσιο Ύψωνα)
2. Ακολούθως, τα τιμολόγια θα αποστέλλονται στην οικεία Σχολική Εφορεία κάθε Σχολείου για πληρωμή.
3. Κάθε οικεία Σχολική Εφορεία, στη συνέχεια, θα αποστέλλει τα εν λόγω τιμολόγια στο Υ.Π.Α.Ν, υπόψη της κας. Μαρίνας Λάμπρου, μαζί με μία συνοδευτική επιστολή (επισυνάπτεται δείγμα συνοδευτικής επιστολής) για την καταβολή της πληρωμής στη Σχολική Εφορεία.



Αναφορικά με τη διαδικασία υλοποίησης αγορών για τις ανάγκες του Ολοήμερου Σχολείου Διαθεματικής και Διεπιστημονικής Μάθησης επισυνάπτεται σχετικό έγγραφο.

Προτείνουμε όπως τα θέματα που θα απασχολήσουν κατά τη σχολική χρονιά τους μαθητές να είναι άμεσα συνδεδεμένα με τους στόχους της σχολικής χρονιάς που έχει καθορίσει η σχολική μονάδα. Υπενθυμίζεται ότι το ΥΠΑΝ έχει προτείνει τα ακόλουθα ως στόχους της σχολικής χρονιάς 2024-2025:

1. Η Ενδυνάμωση των μαθητών/μαθητριών ως προς την καλλιέργεια των γλωσσικών τους δεξιοτήτων και κυρίως ως προς την ορθή χρήση της Ελληνικής Γλώσσας.
2. Η περιβαλλοντική εκπαίδευση και η αειφόρος ανάπτυξη με έμφαση στην ευαισθητοποίηση για την κλιματική κρίση και τις συνέπειές της, οι οποίες έχουν διαφανεί έντονα τα τελευταία χρόνια και ταλανίζουν ολόκληρο τον πλανήτη.
3. «Δεν Ξεχνώ και Αγνίζομαι», όπως αναλύεται σε σχετικές εγκυκλίους, ειδικότερα φέτος που συμπληρώνονται 50 χρόνια από το πραξικόπημα και την τουρκική εισβολή του 1974.
4. Η διοργάνωση δράσεων σχετικών με τα 70 χρόνια από την έναρξη του απελευθερωτικού αγώνα του 1955-59.

Επισημαίνεται ότι, η φιλοσοφία του Ολοήμερου Σχολείου Διαθεματικής και Διεπιστημονικής Μάθησης παρουσιάζεται σε επισυναπτόμενο έγγραφο και ότι θα γίνουν επιμορφώσεις **όλων** των εκπαιδευτικών που διδάσκουν στις δύο κατευθύνσεις, σύμφωνα με τον πίνακα που ακολουθεί:

Όνομα Εισηγητών/τριών	Τίτλος Εισήγησης	Τρόπος Διεξαγωγής	Ημερομηνία – Ώρα - Χώρος
Δρ Νικόλας Γιασουμής ΠΛΕ	1.Διοικητικά θέματα 2.Διδακτικά θέματα:	Διά ζώσης	ΛΕΜΕΣΟΣ/ΠΑΦΟΣ Τέταρτη 25/9/24 14:30-16:30 Χώρος: ΠΙ-ΛΕΜΕΣΟΥ
Δρ Χρυσούλα Χατζηχρίστου ΕΜΕ Μαθηματικών	3.Διαθεματικότητα/ Διεπιστημονικότητα 4.Στάδια Διαθεματικών/διεπιστημονικών		ΛΕΥΚΩΣΙΑ/ΛΑΡΝΑΚΑ/ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ ΠΕΜΠΤΗ 26/9/24 14:30-16:30 Χώρος: ΠΙ-ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ
Σοφία Ιωάννου ΕΜΕ Φιλολογικών	5.Παραδείγματα Συνθετικών εργασιών της «Μεθόδου» Project		

Δρ Γιώργος Κουσιδης
Αναπλ. Διευθυντής Μέσης
Γενικής Εκπαίδευσης